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共青团长沙商贸旅游职业技术学院委员会

团员民主评议制度

第一章  总则

根据《中国共产主义青年团章程》和《中国共产主义青年团组织工作条例》结合我校实际，为切实加强团的组织建设,规范团的工作程序,在广大团员中开展民主评议活动。团员民主评议活动是团组织借鉴民主评议党员的经验,结合共青团的特点和团员成长进步的内在规律要求,在实践中摸索形成的团员教育形式，为了更好的开展团员民主评议活动，特制定本制度。

第二章  团员民主评议目的

团员民主评议的目的是为提高我校团员青年的政治素质和思想素质，增强团员意识，进一步激励广大团员在各自学习、工作中发挥模范作用,增强团组织的战斗力和凝聚力。通过自我总结、民主评议、开展批评和自我批评,检查和评价每个团员在遵守团的纪律、执行团的决议、参加团的活动、发挥模范作用等方面的情况，表彰先进,树立典型,帮助后进,处理不合格团员,努力提高团员素质，做合格的共青团员。

第三章 团员民主评议内容

教育评议基本内容根据《团章》规定的团员的基本条件和六条义务、六条权利，结合我校实际围绕以下七个方面进行评议:

一、是否认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想，明确“四个意识”，坚定“四个自信”，践行“两个维护”，拥护党的各项基本路线和方针、政策,思想上积极要求进步,主动向党组织靠拢等。

二、是否明确团员的权利和义务,有较强的团员意识，积极参加团内的有关活动,切实执行团的决议,有较强的组织纪律性。

三、学习是否认真刻苦，认真深入地学习科学理论知识，努力学好专业知识，取得较好的学习成绩,积极参加青年团员创新创业活动。

四、是否以主人翁的精神，投入到团支部各项建设中,工作勤奋,作风扎实,认真负责地完成本职工作。

五、是否努力提高自身文明修养,品德高尚，团结同学,助人为乐，自觉遵守学校各项规章制度,为创建文明学校作出应有的贡献。

六、是否诚实守信,发扬艰苦奋斗的精神,生活俭朴。

七、是否积极践行社会主义核心价值观，自觉抵制不良思想的侵蚀，积极参加社会主义精神文明建设。

第四章  团员民主评议活动的方法和步骤
团员民主评议活动由团总支具体安排，由团支部具体实施，以团支部为单位，一般应按学习教育、个人总结、民主评议、团籍注册、表彰先进与组织处理等步骤进行。

一、加强学习教育

根据上级团组织规定的有关文件及资料,结合我校实际，有针对性地开展爱国主义、集体主义、社会主义和艰苦创业教育,以及国情教育和团的基本知识教育,提高团员的政治思想觉悟，学习教育可采取集中讲授和个人自学、宣传教育等形式进行。

二、注重个人总结

个人总结即自我评估，要求团员要认真总结自己一年来的思想、工作、学习和在团的生活中的表现情况,肯定成绩和进步,找出缺点和不足,并形成书面总结材料,填写团员教育评议表格,并自评等级(等级范围:优秀团员、合格团员、不合格团员)。

三、进行民主评议

在团员进行个人总结的基础上,召开支部大会或团小组会,由团员个人宣读个人总结,其他团员进行评议,肯定成绩,指出不足,开展批评与自我批评;团支委会根据团员的一贯表现和民主评议意见,对团员做出综合评价,评议结果交团总支审核后，在全校范围内公示，公示后的结果由团总支存档，并交校团委备案。

四、规范团籍注册

团籍注册是团组织对团员团籍的连续认可。团员教育评议活动结束以后,团支部要为民主评议的优秀团员、合格团员办理年度团籍注册手续,在其团员证“团籍注册”栏中填写注册时间和评议结果,加盖注册专用印章，基本合格团员，其注册时间暂缓三个月，极少数不合格团员，除不能注册外,还要接受组织处理。年度团籍注册情况记录在团员登记表上。

五、积极表彰先进与组织处理

团员评议结果可分为四种类型:优秀团员、合格团员、基本合格团员、不合格团员。对评议活动中评选出来的优秀团员各团支部应予以表彰,积极宣传先进事迹，在团员中树立榜样;对不合格团员,要进行严肃的组织处理,处理和处分团员均应按正常组织程序进行,填写组织处分相关审批表,并存入该团员档案。

第五章  各类型团员标准

一、合格团员标准

(一) 认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想，明确“四个意识”，坚定“四个自信”，践行“两个维护”，拥护党的各项基本路线和方针、政策,思想上积极要求进步,主动向党组织靠拢，按时参加各项政治学习活动。

(二) 积极发扬社会主义道德风尚,关心集体,尊敬师长，团结同学，乐于助人，努力完成党、团交给的各项任务。

(三) 学习目的明确,态度端正，按时完成作业，自觉遵守《长沙商贸旅游职业技术学院学生课堂学习基本行为规范》,无考试作弊现象,无补考。
(四) 积极参加学校、院部、班级组织的各类科技、学术、文艺、体育活动、志愿者活动和社会实践活动，积极加强专业基本技能的训练。

(五) 自觉增强团员意识，履行团员义务,按时交纳团费,积极参加组织生活和团内活动，没有无故缺席现象。

(六) 遵纪守法,爱护公物，无故意破坏公物行为。

(七) 一学年内无受过学校和学院内处分。

二、优秀团员标准

优秀团员在符合合格团员标准的基础上，还应具备以下条件: 

（一）思想上积极要求进步,努力向党组织靠拢,主动参加政治学习，学习《党章》、《团章》。

1、积极参加各种义务劳动与公益活动，能起模范带头作用。

2、思想觉悟高，集体观念强,积极支持与帮助开展团的工作,在团员中享有较高威信。

3、见义事为，敢于与不良现象、行为作斗争。

4、积极参加团组织的各类科技、学术、文艺、体育活动和社会实践,有出色表现，成绩优良。

（三）基本合格团员标准

基本合格团员是指经过教育可达到合格标准的团员，在思想、学习、工作、生活等方面或其中某些方面与合格团员标准有较大差距，该年度曾受到学校或团内开除团籍以下处分,但能够积极参加本次教育评议活动，有改正和进步表现，有决心克服缺点、迎头赶上的后进团员。

（四）不合格团员标准

放弃共产主义信仰，严重违反法规、校纪和团组织纪律的,丧失团员条件,在教育评议中拒不接受团组织批评教育,经帮助仍不改正的极少数团员。

各团支部民主评议所产生的优秀团员比例原则上控制在本支部团员数的5%以内，优秀团员的年度学习成绩必须在班级的前15%以内。

各团支部民主评议所产生的合格团员、不合格团员,根据学生团员的实际表现，由各团支部自行把握。

第六章  团员民主评议工作要求
（一）每年的教育评议工作，由校团委进行总体安排，各学院团总支具体布置,各团支部组织实施。

（二）各班团支部结合实际，制定切实可行的团员教育评议活动计划，报学院团委。

（三）开展教育评议前各班团支书必须组织支委学习文件精神,详细部署团员教育评议的各项工作。

（四）学生党员也要参加团员教育评议活动。

（五）教育评议活动结束以后，各班团支部必须作好书面总结并将工作总结和团员民主评议结果报学院团总支，由学院团总支汇总后交校团委。
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